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Bollettino di Animazione Missionaria Salesiana 

Publikácia Dikastéria pre misie určená pre saleziánske komunity a priateľov saleziánskych misií 

Predošlé čísla “Cagliero 11” je možné nájsť na   purl.org/sdb/sdl/Cagliero 

D 
rahí saleziáni a pritelia 
saleziánskych misií! 
Na konci novembra sa 

inšpektori Európy stretávajú už po 
štvrtý krát. Projekt Európa, ktorý 
začal v roku 2008 už 
priniesol niektoré 
ovocie pre oživenie 
Saleziánskej charizmy 
a novú evanjelizáciu 
Starého Kontinentu. 
Medzi témami na 
zamyslenie sú aj 
výsledky výskumu o 
' S a l e z i á n s k e j 
angažovanosti pre 
m i g r a n t o v  v 
Európe ' .  Pod ľ a 
oficiálnych štatistík je v Európe 40 
miliónov migrantov: 20 miliónov , 
ktorí nepochádzajú z Európy, 10 
miliónov pochádzajúcich z Európy a 
10 miliónov Rómov. My saleziáni 
sme zaangažovaní v rôznych dielach 
pre migrantov. 
Komisia pre Projekt Európa v roku 

2011 zdôraznila, že angažovanosť 
pre migrantov je obnovujúcou 
charizmatickou témou, ktorá 
prispieva k novej evanjelizácii a 

ponúka zdroj pre vnútornú obrodu našej charizmy. Tak ako 
mladík Bartolomej Garelli, migrant v Turíne, poznačil začiatky 
saleziánskeho poslania, tak bola práca medzi Talianmi v 
Argentíne východiskovým bodom pre saleziánske misie ad 
gentes. Niektoré základné intuície napomáhajú inšpirovať život 

28 urópskych inšpektórii: pole 
migrantov je prorockým dielom, 
ktoré napomáha byť hodnovernými 
pred Cirkvou, je humanitno 
svedeckým poľom—viditeľné pred 
neveriacimi, je poľom povolaní, 
novým poľom, aby sme sa naučili 
sinergii, poľom naplno realizovaným s 
laikmi, poľom, ktoré napomáha 
možnému zapojeniu sa neeurópskych 
inšpektórii do Projektu Európa.  
Okrem toho je to pole formácie a 
špecifickej prípravy saleziánov.  

Jeden európsky misionár píše - v talianskom Bollettino Salesiano 
z júla 2012 - o jednom chlapcov z Ghany, Nicolasovi, ktorý sa 
modlí za evanjelizáciu Európy so svojími biedami ekonomickými 
a duchovnými! Nechajme prekvapiť dynamikami sveta, ktorý sa 
veľmi rýchlo mení! Migranti prítomní v Európe sú bratia, ktorých 
treba prijať a zdrojom pre Cirkev a Kongregáciu! 

 
D. Václav Klement, SDB 

Consigliere per le Missioni  

Migranti: bratia, ktorých treba prijať a zdroj pre KongregáciuMigranti: bratia, ktorých treba prijať a zdroj pre Kongregáciu  

 
 
 

5-9  > Addis Abeba, Etiópia: Dni štúdia o prvom ohlasovaní Krista v Afrike 
    a na Madagaskare 
10-12 > Addis Abeba, Etiópia: Stretnutie misijných delegátov pre Afriku 
24  > Macas, Ekvádor: Blahorečenie sestry Márie Troncatti 

NOVEMBER - Niektoré udalosti 

 

http://purl.org/sdb/sdl/Cagliero


Počas posledných piatich rokov sa začali všetky inšpektórie Európy proces obnovy 
saleziánskej charizmy v Európe z vnútra. Takto sa otvorili nové horizonty pre 6 300 
spolubratov prítomných na kontinente, nové nádeje. Komisia pre Projekt Európa, ktorá sa stretáva každých 6 
mesiacov a zhromaždenie Inšpektorov Európy, každé dva roky, určili dve špecifické témy tohto procesu. Okrem 
vkladu saleziánov pre novú evanjelizáciu mladých sa zameriava na angažovanosť zameranú viac na mladých 
migrantov a ich rodiny prítomné v Európe. Počita sa, že v Európe žije 40 miliónov migrantov (20 miliónov prišlo do 
Európy z iných kontinentov, 10 miliónov sa presunulo vnútri kontinentu a 10 miliónov je Rómov), väčšina z nich sú 
kresťania. 

 SALEZIÁNSKY MISIJNÝ ÚMYSEL 

 

Don Bosco chcel svoju Kongregáciu silno misionársku 
 

J 
edenásty november je silným odvolaním sa na misionársku dimenziu našej Kongregácie. Všetci členovia 
Cirkvi sú krstom pozvaní prežívať túto misionárskosť. To nevylučuje, že sa niektorí z pokrstených (laici, 
zasvätení, kňazi) venujú misionárskej aktivite Cirkvi. Naše saleziánske povolanie nás stavia do srdca 

Cirkvi (S 6), ktorá je misionárska zo svojej podstaty (Ad Gentes 2). 
     Na Valdoccu bola Don Boscova služba pre mladých hlboko presiaknutá misionárskosťou ako silou, ktorá 
animovala všetky jeho aktivity. Používal komunikačné prostriedky svojej doby, aby rozširoval vieru a 
oboznamoval s misionárskymi aktivitami svojej Kongregácie. Tento misijný zápal—zhrnutý do “Da mihi 
Animas—bol silou, ktorá animovala jeho činnosť: “Neurobil krok, nepovedal slovo a nepodnikol nič, čo by 
nesmerovalo k záchrane mládeže...V skutočnosti mu nič viac neležalo na srdci.”(Don Rua). A práve v tomto 
svetle, hneď po schválení Stanov (1874), vyslal 11. novembra 1875 prvú misijnú výpravu. 
     Don Bosco mám odovzdal tento misijný ideál ako základný prvok svojho duchovného a apoštolského 
dedičstva. A práve preto Mimoriadna Generálna Kapitula zdôraznila, že misionárska dimenzia je “základnou 
črtou našej charizmy”. A aby sa udržal živý tento misijný zápal samotná Generálna Kapitula nástojila na tom, 
aby “sa už od počiatočnej formácie predstavil mladým saleziánom, v objektívnej a atraktívnej forme, misijný 
ideál a podporoval sa obdiv pre misijné diela našej Kongregácie; aby sa študovala história misií a osobnosti 
veľkých misionárov a aby sa podporoval apoštolský zápal a nadprirodzený duch veľkodušnosti, základ každého 
misionárského povolania” (CG XX, 476). 
     Misionárska dimenzia saleziánskej charizmy nevylučuje, ale zahŕňa, že v skutočnosti to sú saleziáni, ktorí 
majú špecifické povolanie byť zapojení do misijného apoštolátu medzi tými, ktorí ešte nepočuli Evanjelium, 
kde sa ešte Cirkev úplne nestabilizovala (ad gentes) alebo tam kde je odpad od viery, mimo vlastnej krajiny, 
kulturného prostredia, jazykovej skupiny (ad exteros), s angažovanosťou na celý život (ad vitam). Salezián, 
ktorý sa cíti povolaný byť misionárom musí hľadať predovšetkým, pomoc duchovného vodcu, aby vedel 
rozpoznať Božie volanie, očistiť a prehĺbiť svoje motivácie, rozlíšiť vlastné kvality a postoje v súvislosti s 
rozpoznaním vlastnej vhodnosti pre saleziánsky misionársky život. To je prvý a najdôležitejší krok v 
misionárskom rozlišovaní, ktorý vedie k odovzdaniu žiadosti na Hlavného Predstaveného a ktorý sa zavŕši 
odovzdávaním misijných krížov a misijným mandátom. 

Don Alfred Maravilla SDB 
    Dikastérium pre misie Č lenovia 143. saleziánskej misijnej výpravy 

Animácia Projektu Európa vo všetkýchAnimácia Projektu Európa vo všetkých  

inšpektóriách Európyinšpektóriách Európy 

Aby Projekt Európa otvoril nové horizonty a vzbudil novú nádej pre 
podporu vnútornej obnovy saleziánskej charizmy na kontinente. 


